



习近平会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂亲切会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们再接再厉,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,为推进更高水平的平安中国建设作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、中央纪委书记李希参加会见。

上午10时30分,习近平等来到人民大会堂东大厅,全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

陈文清、王小洪、吴政隆、张军、应勇参加会见。

党的十八大以来,习近平总书记就坚持和发展新时代“枫桥经验”作出一系列重要指示,各地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,紧紧依靠群众探索创新,努力为中国式现代化建设创造安全稳定的社会环境。中央政法委在全国范围内评选出104个“枫桥式工作法”单位。

11月6日,党和国家领导人习近平、蔡奇、李希等在北京人民大会堂会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表。这是习近平向代表挥手致意。新华社记者 谢环驰 摄



习近平向首届“一带一路”科技交流大会致贺信

▶▶ 详见第四版

倪岳峰在全省新型工业化推进大会上强调 坚持以创新的思路和举措推进新型工业化 带动全省高质量发展持续向上突围

王正谱主持

本报讯(河北日报记者四建森 尹翠莉)11月6日,全省新型工业化推进大会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会上强调,要深入贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要指示和重要论述精神,全面落实全省新型工业化推进大会部署,坚持以创新的思路和举措推进新型工业化,加快构建现代化产业体系,带动全省高质量发展持续向上突围,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章构筑强大物质技术基础。省委副书记、省长王正谱主持。

倪岳峰指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。各地各部门要深入学习领会习近平总书记重要指示和重要论述精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹发展和安全,深刻把握新时代新征程推进新型工业化的基本规律,牢牢抓住战略机遇,充分发挥产业优势,始终聚焦主攻方向,开拓创新,担当作为,推动新型工业化在燕赵大地展现勃勃生机。

倪岳峰强调,要坚持把高质量发展的要求贯穿全过程,不断推动新型工业化取得新突破新成效。要持续提升产业创新发展能力,加强京津冀协同创新共同体建设,用好雄安新区、国家高新技术产业开发区等高水平创新平台,落实研发费用加计扣除等政策,强化企业创新主体地位,推进科技成果加速转化。要持续推动产业结构优化升级,加快制造业高端化、智能化、绿色化发展,培育壮大集成电路、网络安全、生物医药、电力装备、安全应急装备等战略性新兴产业,全面提升产业链供应链韧性和安全水平。要持续加快数字化绿色化转型,推动信息化和工业化深度融合,数字经济与实体经济深度融合,积极发展数字产业,扎实推进工业绿色发展。要持续营造走在全国最前列的营商环境,坚定不移落实“两个毫不动摇”,深度融入全国统一大市场,提升政务服务效能,深化招标投标“双盲”评审,促进各类企业优势互补、竞相发展。要持续用好国内国际两个市场两种资源,积极融入共建“一带一路”,不断拓展对外经贸合作,推动港口转型升级和沿海地区开放发展。

倪岳峰指出,要强化系统观念,完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局,汇聚加快推进新型工业化的强大合力,确保党中央决策部署在河北落地见效。

王正谱强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程,持续推动产业结构优化升级,大力推动数字经济与实体经济深度融合,全面推动工业绿色发展。要突出重点关键,找准推进新型工业化的路径、突破口,分类精准制定具体措施。要强化组织保障,加强政策协同联动,突出人才支撑,着力构建具有河北特色的现代化产业体系。

会上,副省长胡启生传达了全国新型工业化推进大会精神。省工业和信息化厅、唐山市、石家庄市鹿泉区、石药集团主要负责同志作了发言。

会议以广电网络视频会议形式召开,各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)设分会场。严鹏程、张成中、董国生、赵大春、冉万祥,省直有关单位、有关人民团体、部分金融机构、驻石省属企业、驻石省属重点骨干企业、中直驻冀单位和重点工业企业主要负责同志等在主场参加会议。

昌黎冶金行业“氢”风徐来

主导产业加速度

本报讯(记者郭政)降低焦比10%以上,减少CO₂排放量10%以上……近日,记者在昌黎县兴国精密机械有限公司(以下简称“兴国公司”)采访时了解到,今年该公司与上海大学联合建造了我国首台套以“40m³可解剖试验炉”为核心的富氢低碳冶炼大科学装置,形成车载高压供氢一卸压喷吹一氢冶金联用平台,填补了国内没有专业化试验高炉的空白。

依托富氢低碳冶炼大科学装置,兴国公司与上海大学完成了我国首次以纯氢为喷吹气源进行的高炉富氢冶炼技术开发试验,系统考察了喷氢量的影响,掌握了富氢喷吹作用规律,获得了钢铁生产中大规模安全使用氢气的经验,试验获得成功。



位于昌黎县的兴国精密机械有限公司。记者 郭政 摄

上海大学教授张玉文介绍,高炉富氢低碳冶炼技术完成供氢、富氢喷吹、炉顶煤气循环喷吹等关键技术的攻关突破,集成创新和装备工程化的

试验结果显示:与传统冶炼技术相比,这项技术实现了降低焦比10%以上、减少CO₂排放量10%以上和铁产量增加13%以上的效果,节能降碳效果显著,为钢铁工业CO₂大幅减排技术的

重点突破奠定了基础,对于助力碳达峰、碳中和战略目标的实现具有重大意义。

在高炉富氢冶炼技术开发试验中,兴国公司与上海大学开展了国内外首例富氢高炉的试验解剖研究,采用打开高炉“黑箱”的研究新思路,完全掌握了高炉用氢对冶炼过程的整体影响作用规律,构建起高炉富氢冶炼的完整技术工艺原型。

据了解,兴国公司围绕相关关键技术与装备开发,申请相关发明专利9项、授权6项,软件著作权2项,牵头立项并撰写完成3项团体标准。同时,通过冶金工业信息化研究院申请在工信部立项行业标准。这是我国首次在氢冶金领域建立标准规范,将对高炉富氢低碳冶炼技术的推广应用起到引领和推动作用。(下转第二版)

新华社北京11月6日电(记者郑明达)11月6日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见古巴总理马雷罗。

习近平指出,中国和古巴是好朋友、好同志、好兄弟。在中古历届领导人引领和培育下,两国在建设本国特色社会主义道路上携手并进,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,在国际和地区问题上密切配合,结下了牢不可破的信义之交。中方从战略高度和全局角度看待和发展两国特殊友好关系,坚持中古长期友好方针,愿同古方持续深化政治互信和战略合作,开展治党治国理论研讨和经验交流。中方将继续坚定支持古巴人民反对外来干涉和封锁,维护国家主权和民族尊严。

习近平强调,我在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布了支持高质量共建“一带一路”的八项行动,欢迎古方积极对接,特别是在农业、旅游、卫生、科技、信息通信等领域深挖合作潜力,推动两国合作走深走实。希望古方继续用好中国国际进口博览会等重要平台,推动更多特色产品进入中国市场。今年9月,古巴成功举办“77国集团和中国”峰会,为推动发展中国家团结合作作出重要贡献。中方愿同古方一道,继续携手维护发展中国家的主权、安全、发展利益。

马雷罗转达劳尔同志和迪亚斯-卡内尔主席对习近平主席的亲切问候,表示很高兴来华出席第六届中国国际进口博览会。通过此次访问,我更加深切了解到中国发展取得的伟大成就以及中国共产党在中国革命和发展进程中发挥的核心领导作用,习近平主席治国理政的重要思想对于古巴和世界都具有重要启示和借鉴。长期以来,中方给予古巴许多真诚帮助,对于古巴克服困难、发展社会主义事业具有重要意义。(下转第四版)

习近平分别会见古巴塞爾維亞 澳大利亞總理和南非副總統

泰通国际助力冀货出海 打造“一带一路”贸易智慧港

本报讯(记者烟成群)最近以来,楚轩异常忙碌。作为泰通国际运输有限公司董事长,他10月17日受邀参加在京举办的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式“一带一路”企业家大会,然后直接赶往中蒙边境的二连浩特口岸,考察、商谈投资建设铁路换装站事宜。11月初,到上海参加第六届中国国际进口博览会。

在“一带一路”企业家大会上,泰通国际与俄罗斯食品企业梅尔科姆集团现场签订贸易合作协议。楚轩介绍,该公司将与梅尔科姆集团加强在食品工业、农工综合体、轻工业、机械工程、运输物流等多领域的全面合作,通过中欧班列把更多京津冀地区的优质产品出口到俄罗斯市场,同时将俄罗斯的面粉、植物油、鱼子酱等产品带回来,为中国消费者提供更多选择。

10月20日上午,一列满载服装、食品、建筑材料等货物的列车,从廊坊陆港物流园启程驶往俄罗斯莫斯科。本次班列由泰通国际负责运营,经内蒙古满洲里口岸出境,全程约9000公里,预计运行时间约17天,货品总价值近2000万元,涉及廊坊本地及周边企业生产的服装、食品和建筑材料等。

自今年2月25日在廊坊开通首列中欧班列以来,泰通国际持续推动班列高效运行,货物数量和门类持续增加,目前已开行中欧、中亚、中吉乌等国际班列,覆盖欧洲、中亚等20多个国家和地区。

廊坊舒克电子商务有限公司总经理杨威告诉记者,以前他们得把货物拉到外地,走海铁联运,至少需要30天才能到。现在,在廊坊就能搭乘中欧班列,17天直达莫斯科,省时省力,节省了不小成本。

9月29日,河北省印发《河北省推动外贸稳规模优结构的若干措施》,提出实施“冀货出海”拓市场行动,着力提升国际物流效能,提高中欧(中亚)班列开行规模和质量。

当前,泰通国际正在保定建设运营“京雄保国际智慧港”项目,吸引和聚集了各类物流资源。其中,项目一期占地880亩,以多式联运国际班列为核心,以国际馆为纽带,通过集货建园聚产业,建设成跨境双边贸易和仓储加工于一体的“一带一路”商品交易集散区和企业信息交易平台,计划入驻国家馆30个。(下转第二版)

第三十三届中国新闻奖评选结果揭晓 长城新媒体集团首获一等奖

本报讯(记者韩伟)11月6日,由中华全国新闻工作者协会主办的第三十三届中国新闻奖评选结果揭晓,长城新媒体集团共有5件作品获奖。其中,新闻漫画作品《手绘长卷|长城群英绘·北京2022年冬奥会冠军“全家福”》荣获一等奖,这是今年中国新闻奖一等奖中“新闻漫画”类别唯一的获奖作品;系列报道《归来·久别重逢的生态之美》、典型报道《微视频|月亮舞台》、应用创新《河北1+20惠企政策“一点通”》、新闻业务研究《以可视化为重点推动媒体融合发展》等4件作品荣获三等奖。

《手绘长卷|长城群英绘·北京2022年冬奥会冠军“全家福”》新闻漫画作品,系长城新媒体集团联合中国日报网,邀请国内多名优秀漫画家参与,为奥运冠军创作卡通形象漫画,生成精美海报,制作成融媒体报道,生动描绘了一幅大气恢宏且妙趣横生的冠军“全家福”,让世界看到奥运健儿夺冠时的幸福面容。作品全长2022厘米,对应北京冬奥会的举办时间2022年;以连绵的长城为背景,意在展现“长城脚下的冰雪盛会”的精彩;“冰立方”“雪如意”等冬奥会比赛场馆一同入画,搭配国潮风,用中国元素凸显中国气派,同时制作中英文版,进行海外传播,以北京冬奥会视角展示中国文化。